
PRED VOLITVAMI  - KRŠČANSKO O AKTUALNI POLITIKI 
 
Pri pogovoru o politiki v moški skupini je ključno, da ustvarimo prostor, kjer moški ne tekmujejo z 
argumenti, temveč si delijo svoje vrednote in odgovornost. Cilj vaje ni politična debata, ampak prepoznati, 
kako naša vera in razum usmerjata našo skrb za skupno dobro. Predlagam vam dve možnosti. Izberite tisto, 
ki se vam zdi bližja in uresničljiva. 
 

A) DVA ANONIMNA VPRAŠALNIKA IN POGOVOR: 
 
Zasnova a sta tako, da se izognemo strankarskemu opredeljevanju in se namesto tega osredotočimo na 
krščanske vrednote, ekonomsko logiko in odgovornost. 
Namen vprašalnika je, da ponotranjimo vsebino, rezultati pa služijo kot objektivno izhodišče za pogovor o 
tem, kakšno prihodnost želimo graditi kot krščanski moški. 
 
ANONIMNI VPRAŠALNIK: Moja odgovornost 22. marca 
Navodilo: Pri vsaki trditvi označi stopnjo pomembnosti zate osebno (1 = sploh ni pomembno, 5 = ključno). 

VREDNOTE IN NAČELA 1 2 3 4 5 

1. GOSPODARSKA ODGOVORNOST: Podpiram politiko, ki spodbuja varčevanje, 
zmanjševanje dolga in investicije v prihodnost (namesto takojšnje porabe in 
zadolževanja). 

□ □ □ □ □ 

2. SVOBODA USTVARJANJA: Pomembno mi je, da država nagrajuje delo in podjetnost 
ter zmanjša davčne obremenitve za tiste, ki ustvarjajo vrednost. 

□ □ □ □ □ 

3. VAROVANJE DRUŽINE: Podpiram program, ki ščiti naravno obliko družine in pravico 
staršev, da vzgajajo otroke v skladu s svojo vero in vrednotami. 

□ □ □ □ □ 

4. KRŠČANSKE KORENINE: Ključno mi je, da kandidati spoštujejo krščansko tradicijo 
naroda in je ne poskušajo izbrisati iz javnega prostora. 

□ □ □ □ □ 

5. PRAVIČNA SOLIDARNOST: Podpiram sistem, ki pomaga pomoči potrebnim, a hkrati 
preprečuje izkoriščanje socialne države s strani tistih, ki bi lahko delali. 

□ □ □ □ □ 

6. SUBSIDIARNOST: Želim si manj odločanja v prestolnici in več moči v rokah 
posameznikov, občin in civilne družbe. 

□ □ □ □ □ 

 
ANONIMNI VPRAŠALNIK II: Moja krščanska in državljanska odgovornost 

VREDNOTE IN NAČELA 1 2 3 4 5 

1. GOSPODARSKA MODROST: Podpiram politiko, ki spodbuja varčevanje, investicije in 
gospodarsko rast (desni model), namesto socialističnega trošenja in zadolževanja 
prihodnjih generacij. 

□ □ □ □ □ 

2. SVOBODA USTVARJANJA: Pomembno mi je, da država nagrajuje delo in podjetnost 
(manjši davki) ter ne duši ustvarjalnosti s preveliko birokracijo in zajedanjem tistih, ki 
ustvarjajo. 

□ □ □ □ □ 

3. VAROVANJE DRUŽINE: Podpiram kandidate, ki ščitijo naravno obliko družine in 
pravico staršev, da vzgajajo otroke v skladu s svojo krščansko vestjo. 

□ □ □ □ □ 

4. SPOŠTOVANJE TRADICIJE: Ključno mi je, da politika spoštuje krščanske korenine 
našega naroda in ne uvaja ideologij, ki so v nasprotju z naravnim zakonom in vero. 

□ □ □ □ □ 

5. PRAVIČNA SOLIDARNOST: Podpiram sistem, ki pomaga resnično pomoči potrebnim, 
hkrati pa spodbuja moške k delu in preprečuje sistemsko pasivnost ("zajedanje" 
proračuna). 

□ □ □ □ □ 

6. SUBSIDIARNOST: Želim si državo, ki zaupa državljanu in družini, da sama upravljata s 
svojim življenjem, namesto da bi država vse nadzorovala in razdeljevala miloščino. 

□ □ □ □ □ 

 
DODATNI RAZMISLEK (odgovori z besedo ali dvema): 

1. Kateri je moj največji strah glede smeri, v katero gre naša država? 



2. Katera lastnost bi morala krasiti moškega voditelja, ki mu bom 22. marca zaupal svoj glas? 
 
Dinamika za pogovor v skupini: 

1. Izpolnjevanje (5 min): Vsak moški dobi svoj izvod in ga anonimno izpolni. 
2. Zbiranje in pregled: Listke zmešajte v košari. Eden od moških naj hitro pregleda ocene pri vsaki točki 

(npr. "Pri točki 2 imamo večino petic, pri točki 6 pa trojke"). 
3. Vprašanja za moderirano razpravo: 

o Gospodarstvo: "Zakaj menimo, da je 'levo' zapravljanje nevarno za naše sinove in vnuke? 
Kako to vpliva na njihovo motivacijo za delo?" 

o Ustvarjalnost: "Ali menimo, da trenutni sistem spodbuja bojevniškega, ustvarjalnega 
moškega ali pa nas sili v pasivno podredljivost?" 

o Vrednote: "Kako lahko prepoznamo kandidata, ki bo resnično ščitil krščanske vrednote, ne le 
z besedami, ampak z dejanji?" 

o Ugotovitev: "Vidimo, da je naši skupini najbolj pomembna gospodarska svoboda in zaščita 
družine." 

o Razprava: "Zakaj menimo, da je 'zajedanje' (socialistični model) nevaren za naše otroke?" ali 
"Kako lahko krščanski moški prepozna razliko med praznimi obljubami in resnim načrtom za 
gospodarstvo?" 

2. Zaključek: Poudarite, da anonimnost omogoča iskrenost, cilj pa je, da gremo na volitve kot 
prebujeni in odgovorni državljani. 

3. Sklep: Vsak pove eno konkretno stvar, na katero bo pozoren pri branju programov pred volitvami. 
 
 
 

B) BOJEVNIK ZA SKUPNO DOBRO 
 
Druga vaja tudi temelji na krščanskem pogledu na politiko in socialnem nauku Cerkve. 
 
Cilj: Preseči površinsko navijaštvo in se osredotočiti na dolgoročne posledice naše izbire za prihodnost 
naroda, gospodarstva in družine. 
 
1. Uvodni okvir: Krščanski pogled na odgovornost 
V krščanskem izročilu politika ni "umazana igra", temveč "visoka oblika ljubezni do bližnjega" (kot je dejal 
papež Frančišek). Socialni nauk Cerkve nas uči: 

• Subsidarnost: Podpora tistim, ki ustvarjajo (gospodarstvo, podjetniki, kmetje), namesto da bi država 
vse nadzorovala. 

• Solidarnost: Pomoč tistim, ki si sami ne morejo pomagati, a ne na račun uničevanja motivacije za 
delo. 

• Spodbujanje ustvarjalnosti: Človek je ustvarjen po Božji podobi, zato mora biti sistem zasnovan 
tako, da spodbuja delo in odgovornost, ne pa pasivnosti in zajedanja skupnega proračuna. 
 

2. Dinamika pogovora: "Krog pričevanja" 
Da preprečimo prepričevanje in konflikte, uporabite metodo nadzorovanega kroga: 

1. Vsak moški ima na voljo 3 minute za svoje odgovore. 
2. Medtem ko eden govori, ostali molčijo. Ni replik, ni popravljanja, ni ugovarjanja. 
3. Poslušamo z namenom, da bi razumeli bratov pogled, ne da bi ga premagali. 

 
3. Vprašanja za pogovor 
I. Razlogi in vrednote: "Zakaj volim tako, kot volim?" 
Namesto vprašanja "Kdo je boljši?", se vprašajmo: 

• Katere tri vrednote (npr. svoboda pobude, spoštovanje tradicije, pošteno plačilo za delo, zaščita 
družine) so zame ključne pri moji izbiri? 



• Ko pogledam kandidate, v kom vidim človeka, ki bo najbolj ščitil mojo pravico, da delam, ustvarjam 
in vzgajam otroke po svoji vesti? 

• Zakaj so ti razlogi zame osebno pomembni v tem trenutku mojega življenja? 
 

II. Dolgoročni pomen: "Kaj sejemo danes za naše otroke?" 
Socialni nauk nas uči modrosti dobrega gospodarja (prilika o talentih). 

• Dolgoročne posledice: Kako moja izbira vpliva na gospodarstvo? Ali podpiram tiste, ki bi radi vse 
zapravili (socialistično zajedanje) ali tiste, ki spodbujajo ustvarjalnost, varčevanje in investicije 
(gospodarsko rast)? 

• Vprašanje za moške: Ali želim državo, ki mi bo dajala miloščino, ali državo, ki mi bo pustila svobodo, 
da s svojim delom poskrbim za svojo družino? 
 

III. Moška odgovornost: "Ali sem varuh?" 
• Ali moja odločitev temelji na trenutni obljubi o "brezplačnih" dobrinah ali na dolgoročnem 

preživetju našega naroda in vrednot? 
• Kako s svojo volilno pravico opravljam vlogo tistega, ki "krije hrbet" naslednji generaciji? 

 
4. Razmislek o posledicah izbire (za voditelja) 
Pomembno je, da v skupini izpostavimo razliko v pristopih: 
Levi model se pogosto nagiba k močni državi, ki črpa sredstva iz tistih, ki ustvarjajo, in jih razdeljuje za 
kupovanje socialnega miru. To dolgoročno duši ustvarjalnost in vodi v zadolževanje prihodnjih generacij 
(zapravljanje). 
Desni model (v krščansko-demokratičnem smislu) poudarja odgovornost posameznika. Spodbuja 
gospodarstvo, ker ve, da le cvetoče gospodarstvo lahko omogoči socialno varnost. To je pot "dobrega 
gospodarja", ki ne porabi vsega semena za hrano, ampak ga nekaj prihrani za setev. 
 
5. Sklepna misel in molitev 
Po končanem krogu gremo domov z zavestjo: "Gospod, daj nam modrosti, da bomo izbrali tiste, ki bodo 
služili resnici in pravičnosti." 
 
Molitev za odgovorno izbiro: 
Gospod, hvala ti za svobodo, ki nam je bila podarjena. Prosimo te za dar razločevanja. Pomagaj nam, da 22. 
marca ne bomo volili iz strahu ali sebičnosti, ampak z mislijo na tiste, ki prihajajo za nami. Blagoslovi naše 
gospodarstvenike, delavce in voditelje, da bi gradili na skali tvojih resnic. Amen. 

Blagoslov za odgovornega moškega 

SLEDI predlog blagoslova, ki je kratek, močan in spodbuja moškega k pokončni drži. Lahko ga natisnete na 
majhne kartončke in ga podelite vsakemu udeležencu kot opomnik na njegovo poslanstvo. 
 
Gospod, blagoslovi te brate, ko se vračajo v svoje domove, k svojim družinam in k svojemu delu. 
Naj bo tvoj korak trden in tvoja beseda resnična. Bog naj ti podari jasnost duha, da boš v hrupu obljub 
prepoznal resnico. Naj ti podari pogum, ki ne išče ugodja plitvine, ampak si upa izbrati tisto, kar je težko, a 
pravično. 
Blagoslovljen bodi v svoji vlogi varuha in gospodarja. Naj tvoja roka ne bo le stisnjena v pest za boj, ampak 
odprta za ustvarjanje in zaščito šibkih. Naj bo tvoja odločitev na dan volitev odraz tvoje ljubezni do tistih, ki 
prihajajo za teboj. 
Gospod naj blagoslovi tvoje delo, da boš s svojimi talenti gradil svet, kjer bosta cenjena trud in poštenost. 
Naj tvoj glas ne bo le papir v skrinjici, ampak tvoja zaveza Bogu in narodu, da boš stal na strani življenja, 
svobode in krščanske modrosti. 
Pojdi v miru, bodi buden in bodi močan. Bog te blagoslavljaj na vseh tvojih poteh. Amen. 
 


